
 

青少年與工作假期問卷調查 

不同看法之數據分布 

總完成問卷數量: 2613 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
中學生看法 百分比 

男性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

女性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

受訪數量 2613 
 

1024  1466  

1) 如果條件許可，你會選擇「工作假期」嗎？ 

會 2021 77.34% 786 78.44% 1180 81.83% 

不會 210 8.04% 63 6.29% 52 3.61% 

未知 382 14.62% 153 15.27% 210 14.56% 

回答總數: 2613 100% 1002 100% 1442 100% 

2) 你最想前往哪一個國家？ 

德國 181 7.81% 82 8.95% 89 6.68% 

澳洲 543 23.42% 221 24.13% 308 23.12% 

加拿大 113 4.87% 44 4.80% 66 4.95% 

奧地利 37 1.60% 7 0.76% 27 2.03% 

日本 283 12.20% 173 18.89% 98 7.36% 

韓國 241 10.39% 50 5.46% 186 13.96% 

英國 591 25.49% 235 25.66% 339 25.45% 

愛爾蘭 51 2.20% 16 1.75% 34 2.55% 

新西蘭 128 5.52% 46 5.02% 77 5.78% 

法國 151 6.51% 42 4.59% 108 8.11% 

回答總數: 2319 100% 916 100% 1332 100% 



 

 

 

 中學生看法 百分比 
男性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

女性的看法 

 (所有年級) 
百分比 

3) 下列未曾提供「工作假期」協議的國家中，你最希望申請哪一個國家的「工作假期」？ 

美國  618  26.41% 281 30.44% 314 23.21% 

中國內地 73 3.12% 46 4.98% 22 1.63% 

俄羅斯 109 4.66% 59 6.39% 47 3.47% 

荷蘭  302 12.91% 88 9.53% 209 15.45% 

西班牙 146 6.24% 69 7.48% 74 5.47% 

挪威 179 7.65% 73 7.91% 104 7.69% 

瑞士 361 15.43% 121 13.11% 228 16.85% 

意大利 292 12.48% 96 10.40% 190 14.04% 

瑞典 192 8.21% 70 7.58% 118 8.72% 

土耳其 42 1.79% 7 0.76% 35 2.59% 

其他 26 1.11% 13 1.41% 12 0.89% 

回答總數: 2340 100% 923 100% 1353 100% 

4) 假如前往「工作假期」，你認為自己會逗留多久？ 

3 個月內 402 16.01% 198 19.90% 180 12.51% 

3 至 6 個月 869 34.61% 339 34.07% 506 35.16% 

7 至 9 個月 354 14.10% 129 12.96% 216 15.01% 

10 至 12 個月 446 17.76% 143 14.37% 295 20.50% 

12 個月以上 440 17.52% 186 18.69% 242 16.82% 

回答總數: 2511 100% 995 100% 1439 100% 

5)假如前往「工作假期」，你認為幾多歲之前往才是最適合？ 

18-19 歲 514 20.49% 237 23.75% 261 18.20% 

20 - 23 歲 1453 57.93% 541 54.21% 865 60.32% 

24 - 26 歲 487 19.42% 196 19.64% 279 19.46% 

27 - 30 歲 54 2.15% 24 2.40% 29 2.02% 

回答總數: 2508 100% 998 100% 1434 100% 

6)假如前往「工作假期」，你會選擇下列哪一項住宿安排？ 

租住單位房間 281 11.38% 135 13.85% 132 9.28% 

酒店 280 11.34% 157 16.10% 112 7.88% 

青年旅館/ B&B 812 32.87% 288 29.54% 503 35.37% 

農莊住宿 303 12.27% 109 11.18% 185 13.01% 

寄住家庭 794 32.15% 286 29.33% 490 34.46% 

回答總數: 2470 100% 975 100% 1422 100% 
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男性的看法 
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7)假如前往「工作假期」，你期望在當地工作能每週賺取多少收入？ 
(按每週五天工作、每天八小時計、不包括住宿、膳食津貼) 

HKD$2,600 以內 84 3.35% 35 3.51% 43 2.99% 

HKD$2,601 - HKD$3,400 489 19.51% 169 16.97% 307 21.32% 

HKD$3,401 - HKD$4,000 498 19.87% 175 17.57% 311 21.60% 

HKD$4,001-HKD$4,900 345 13.77% 140 14.06% 199 13.82% 

HKD$4,901 - $5,900 458 18.28% 194 19.48% 250 17.36% 

HKD$5,901 - $6,500 247 9.86% 87 8.73% 157 10.90% 

HKD$6,501 或以上 385 15.36% 196 19.68% 173 12.01% 

回答總數: 2506 100% 996 100% 1440 100% 

8) 你是否同意下列有關工作假期的正面說法？ 

8A)可提供新視野，有助年青人放眼世界  

極同意 581 23.12% 256 25.07% 318 21.78% 

同意 1193 47.47% 461 45.15% 719 49.25% 

頗同意 385 15.32% 147 14.40% 231 15.82% 

頗不同意 80 3.18% 44 4.31% 34 2.33% 

不同意 193 7.68% 75 7.35% 115 7.88% 

極不同意 81 3.22% 38 3.72% 43 2.95% 

回答總數: 2513 100% 1021 100% 1460 100% 

平均數(滿分為 6): 4.7  4.7  4.7  

8B) 加深了解當地文化和社會發展 

極同意 557 22.18% 246 24.09% 303 20.80% 

同意 1169 46.56% 450 44.07% 702 48.18% 

頗同意 426 16.97% 174 17.04% 249 17.09% 

頗不同意 98 3.90% 45 4.41% 51 3.50% 

不同意 182 7.25% 68 6.66% 111 7.62% 

極不同意 79 3.15% 38 3.72% 41 2.81% 

回答總數: 2511 100% 1021 100% 1457 100% 

平均數(滿分為 6): 4.6  4.6  4.6  

8C) 我希望認識更多外國朋友 

極同意 625 24.87% 266 26.08% 354 24.21% 

同意 1047 41.66% 362 35.49% 671 45.90% 

頗同意 456 18.15% 222 21.76% 225 15.39% 

頗不同意 121 4.81% 61 5.98% 60 4.10% 

不同意 158 6.29% 60 5.88% 95 6.50% 

極不同意 106 4.22% 49 4.80% 57 3.90% 

回答總數: 2513 100% 1020 100% 1462 100% 

平均數(滿分為 6): 4.6  4.6  4.7  
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8D) 有助提升語言能力及處事能力 

極同意 724 28.70% 298 29.16% 421 28.84% 

同意 1108 43.92% 424 41.49% 668 45.75% 

頗同意 332 13.16% 143 13.99% 174 11.92% 

頗不同意 73 2.89% 37 3.62% 36 2.47% 

不同意 191 7.57% 80 7.83% 108 7.40% 

極不同意 95 3.77% 40 3.91% 53 3.63% 

回答總數: 2523 100% 1022 100% 1460 100% 

平均數(滿分為 6): 4.7  4.7  4.8  

8E)可以藉此一邊工作一邊旅遊 

極同意 694 27.64% 293 28.70% 394 27.02% 

同意 945 37.63% 355 34.77% 581 39.85% 

頗同意 472 18.80% 190 18.61% 271 18.59% 

頗不同意 136 5.42% 75 7.35% 61 4.18% 

不同意 158 6.29% 64 6.27% 91 6.24% 

極不同意 106 4.22% 44 4.31% 60 4.12% 

回答總數: 2511 100% 1021 100% 1458 100% 

平均數(滿分為 6): 4.6  4.6  4.6  

8F)工作假期的經驗能提升我日後的受聘機會 

極同意 311 12.40% 143 14.03% 166 11.39% 

同意 793 31.62% 328 32.19% 454 31.16% 

頗同意 865 34.49% 309 30.32% 544 37.34% 

頗不同意 350 13.96% 147 14.43% 200 13.73% 

不同意 139 5.54% 62 6.08% 74 5.08% 

極不同意 50 1.99% 30 2.94% 19 1.30% 

回答總數: 2508 100% 1019 100% 1457 100% 

平均數(滿分為 6): 4.3  4.2  4.3  

8G)工作假期提供的的好處比壞處多 

極同意 317 12.64% 159 15.60% 154 10.58% 

同意 928 37.02% 377 37.00% 540 37.09% 

頗同意 845 33.71% 298 29.24% 536 36.81% 

頗不同意 216 8.62% 97 9.52% 117 8.04% 

不同意 156 6.22% 60 5.89% 93 6.39% 

極不同意 45 1.79% 28 2.75% 16 1.10% 

回答總數: 2507 100% 1019 100% 1456 100% 

平均數(滿分為 6): 4.4  4.4  4.3  
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8H)我可以認識更多異性朋友 

極同意 244 9.75% 154 15.14% 87 5.98% 

同意 593 23.69% 256 25.17% 327 22.49% 

頗同意 984 39.31% 346 34.02% 628 43.19% 

頗不同意 492 19.66% 171 16.81% 318 21.87% 

不同意 130 5.19% 45 4.42% 79 5.43% 

極不同意 60 2.40% 45 4.42% 15 1.03% 

回答總數: 2503 100% 1017 100% 1454 100% 

平均數(滿分為 6): 4.1  4.2  4.0  

8I)我希望能與朋友一起前往工作假期 

極同意 600 23.97% 280 27.48% 316 21.76% 

同意 849 33.92% 319 31.31% 522 35.95% 

頗同意 541 21.61% 208 20.41% 322 22.18% 

頗不同意 230 9.19% 91 8.93% 135 9.30% 

不同意 170 6.79% 63 6.18% 102 7.02% 

極不同意 113 4.51% 58 5.69% 55 3.79% 

回答總數: 2503 100% 1019 100% 1452 100% 

平均數(滿分為 6): 4.5  4.5  4.4  

9) 你是否同意下列有關工作假期的負面說法？ 

9A) 提供青年人逃避現實的機會  

極同意 67 2.66% 44 4.31% 20 1.37% 

同意 232 9.22% 94 9.21% 134 9.17% 

頗同意 440 17.49% 173 16.94% 258 17.65% 

頗不同意 1000 39.75% 376 36.83% 614 42.00% 

不同意 613 24.36% 251 24.58% 356 24.35% 

極不同意 164 6.52% 83 8.13% 80 5.47% 

回答總數: 2516 100% 1021 100% 1462 100% 

平均數(滿分為 6): 3.1  3.1  3.0  

9B) 我擔心為家庭帶來沉重負擔 

極同意 122 4.85% 57 5.58% 62 4.25% 

同意 367 14.59% 158 15.46% 205 14.04% 

頗同意 898 35.71% 320 31.31% 566 38.77% 

頗不同意 688 27.36% 267 26.13% 412 28.22% 

不同意 363 14.43% 176 17.22% 182 12.47% 

極不同意 77 3.06% 44 4.31% 33 2.26% 

回答總數: 2515 100% 1022 100% 1460 100% 

平均數(滿分為 6): 3.6  3.5  3.6  
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9C) 我擔心不適應外國的生活 

極同意 105 4.18% 47 4.60% 57 3.91% 

同意 415 16.52% 167 16.36% 242 16.60% 

頗同意 912 36.31% 329 32.22% 567 38.89% 

頗不同意 565 22.49% 229 22.43% 331 22.70% 

不同意 382 15.21% 175 17.14% 202 13.85% 

極不同意 133 5.29% 74 7.25% 59 4.05% 

回答總數: 2512 100% 1021 100% 1458 100% 

平均數(滿分為 6): 3.6  3.5  3.6  

9D) 我需要克服孤獨的生活 

極同意 160 6.37% 77 7.55% 81 5.55% 

同意 486 19.34% 183 17.94% 296 20.27% 

頗同意 852 33.90% 307 30.10% 533 36.51% 

頗不同意 548 21.81% 210 20.59% 332 22.74% 

不同意 338 13.45% 171 16.76% 162 11.10% 

極不同意 129 5.13% 72 7.06% 56 3.84% 

回答總數: 2513 100% 1020 100% 1460 100% 

平均數(滿分為 6): 3.7  3.6  3.7  

9E) 我會感到無助無援 

極同意 87 3.46% 41 4.02% 45 3.08% 

同意 352 14.01% 139 13.64% 212 14.52% 

頗同意 750 29.86% 258 25.32% 480 32.88% 

頗不同意 762 30.33% 292 28.66% 457 31.30% 

不同意 414 16.48% 211 20.71% 197 13.49% 

極不同意 147 5.85% 78 7.65% 69 4.73% 

回答總數: 2512 100% 1019 100% 1460 100% 

平均數(滿分為 6): 3.4  3.3  3.5  

9F) 只適合經濟條件較優厚的年青人參加 

極同意 141 5.61% 73 7.16% 67 4.58% 

同意 378 15.04% 156 15.31% 217 14.83% 

頗同意 738 29.37% 270 26.50% 455 31.10% 

頗不同意 723 28.77% 255 25.02% 460 31.44% 

不同意 404 16.08% 196 19.23% 204 13.94% 

極不同意 129 5.13% 69 6.77% 60 4.10% 

回答總數: 2513 100% 1019 100% 1463 100% 

平均數(滿分為 6): 3.5  3.5  3.5  
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9G) 工作假期會令我失去全職的工作經驗 

極同意 69 2.75% 38 3.73% 30 2.06% 

同意 232 9.25% 100 9.82% 127 8.71% 

頗同意 559 22.29% 214 21.02% 334 22.91% 

頗不同意 953 38.00% 337 33.10% 609 41.77% 

不同意 534 21.29% 242 23.77% 284 19.48% 

極不同意 161 6.42% 87 8.55% 74 5.08% 

回答總數: 2508 100% 1018 100% 1458 100% 

平均數(滿分為 6): 3.1  3.1  3.2  

9H) 我擔心自身的安全 

極同意 114 4.54% 50 4.91% 63 4.32% 

同意 433 17.26% 156 15.32% 272 18.64% 

頗同意 904 36.03% 305 29.96% 584 40.03% 

頗不同意 610 24.31% 256 25.15% 350 23.99% 

不同意 351 13.99% 193 18.96% 152 10.42% 

極不同意 97 3.87% 58 5.70% 38 2.60% 

回答總數: 2509 100% 1018 100% 1459 100% 

平均數(滿分為 6): 3.6  3.4  3.7  

9I) 我擔心言語不通，無法與其他人交流 

極同意 164 6.52% 85 8.33% 77 5.27% 

同意 458 18.22% 177 17.34% 276 18.89% 

頗同意 801 31.86% 305 29.87% 483 33.06% 

頗不同意 597 23.75% 218 21.35% 373 25.53% 

不同意 376 14.96% 169 16.55% 203 13.89% 

極不同意 118 4.69% 67 6.56% 49 3.35% 

回答總數: 2514 100% 1021 100% 1461 100% 

平均數(滿分為 6): 3.6  3.6  3.7  


